
La chèvre et le parterre de fleurs

Tâche complexe n°…..	 6e

Une chèvre vit dans un enclos rectangulaire. Elle est attachée à un piquet au pied de sa cabane, aussi de 
forme rectangulaire. L’enclos est entouré d’une barrière assez basse qui permet à la chèvre de manger 
les savoureuses fleurs plantées au bord du chemin.

Le propriétaire souhaite renforcer la clôture pour empêcher la chèvre de tout dévorer.
Le schéma ci-dessous représente l’enclos et la zone hachurée correspond au parterre de fleurs le long 
du chemin. La chaîne de la chèvre est attachée à un piquet au point P.
Les distances sont en mètres.

Question

Sachant que la chèvre est attachée à une chaîne de huit mètres, détermine la partie de la clôture que 
le propriétaire doit renforcer et la longueur de celle-ci pour que l’animal ne puisse pas manger de 
fleurs. Tu expliqueras clairement ta démarche à l’aide d’un schéma commenté, ainsi que tu indiqueras tous 
les calculs effectués.
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Évaluation de la compétence “Résolution de problèmes”

Tâche complexe n°…….	 6e 

Nom : .....................................................................................9 Prénom :.......................................................................

Échelle descriptive pour la compétence “C5 - Je maîtrise la résolution de problème” :
Échelon 3 (niveau confirmé) 
J’ai trouvé la solution. J’ai su utiliser une échelle appropriée. J’ai soigné ma construction et j’ai don-
né des explications complètes avec un vocabulaire approprié.

Échelon 2 (niveau apprenti) 
J’ai trouvé la solution. J’ai tracé le cercle dont le centre est bien placé, mais je n’ai pas su utili-
ser une échelle. Par contre, je n’ai pas soigné ma construction géométrique ou je n’ai pas donné 
toutes les explications et le vocabulaire employé est peu précis.

Échelon 1 (niveau débutant)
Je n’ai pas trouvé la solution ou partiellement. J’ai tracé éventuellement un cercle mais je n’ai pas 
su l’exploiter en prenant en compte toutes les contraintes imposées par le problème (centre mal 
placé, dimensions incorrectes, …).

Grille d’évaluation (les items seront renseignés par l’élève dans son tableau) :

M32 Je sais choisir et appliquer la propriété appropriée pour répondre à la question posée 
(cercle)

C51 Je sais rechercher, extraire et organiser les informations

C52 Je sais appliquer à bon escient les informations relevées

C53 Je sais mettre en œuvre une démarche raisonnée

C54 Je sais communiquer ma réponse dans un langage approprié

Appréciation et conseils donnés par le professeur pour progresser.
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